茂南观察

X A O 拟 O 8MAOMING DAILY
2024年10月8日 星期二

茂南区第二十七期中青一班征地拆迁跟岗学习总结交流座谈会召开

增强服务群众本领 办好为民实事好事

■通讯员 俞植茵

本报讯 为深人了解各位学员 在茂东片区重点道路项目征地拆 迁一线跟岗学习的情况,为做好接 下来的年轻干部培养工作提供有 益思路,近日,茂南区第二十七期 中青一班征地拆迁跟岗学习总结 交流座谈会在区委党校召开。区 委常委、组织部部长、党校校长杨 华靖出席会议并作讲话。

会上,全体学员围绕在实际拆

迁工作中遇到的难题分享了各自解决问题的经验和方法,包括如何与群众进行有效沟通、如何平衡各方利益诉求,以及如何处理突发事件等具体问题。谈在征拆工作中得到的感悟、谈如何实现本职工作高质量发展。

学员柯蕊在谈及自己的感悟时说:"要做好征地拆迁工作,就要做群众的宣传员、测量员和服务员,通过精准的政策传达、细致的数据测量和贴心的群众服务,及时有效

解决实际问题。以群众利益画线,做好村民手中账,也是做好自己心中账。"

学员杨美霞说:"通过这次跟 岗学习,我实现了从理论到实践的 重要跨越。只有将理论与实践紧 密结合,真正到基层去实际参与, 不断总结经验教训,才能在这个领 域中不断成长和进步。"

杨华靖充分肯定了各位学员 跟岗学习的工作,并对大家提出期 望。杨华靖指出,一线是最好的课 堂,实践是最好的教材,群众是最好的老师。年轻干部要带着问题走进一线,在实践中不断改进和完善工作方法,不能躺在"温室"里,要积极面对新挑战,善于发现问题,不断提高总结归纳的能力,强化自身能力建设,激发个人成长动力。要不断提高政治能力,培养扎实的工作作风,准确把握关键点,做深做细工作,做出特色和亮点。要提高驾驭风险的能力,增强应急处置能力,做到临危不乱,从容应

对。要提升格局、涵养胸怀,敢于承担责任,坚守廉洁自律,将吃苦耐劳的精神融入到日常生活和工作中,树立良好的个人形象和社会责任感。要深刻理解并掌握亲近群众的本领,强化群众立场,倾听群众呼声,真正做到从群众中来,到群众中去,切实为人民群众办实事、办好事。要紧紧抓住新时代赋予的历史机遇,勇担重任,用实际行动践行初心使命,为推动茂南各项工作高质量发展做出贡献。

学习贯彻党的二十届 三中全会精神茂南社会 工作系统宣讲活动举行 **为推动茂南社会工作** 高质量发展贡献力量

学习贯彻党的 二十届三中全会精神

■通讯员 崔银雨

本报讯 为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,日前,茂南区委社会工作部组织全区社会工作系统,到茂南区首善学堂开展学习贯彻党的二十届三中全会精神茂南社会工作系统宣讲活动。

参加活动人员参观了"百会帮百 镇"助力"百千万"高质量发展项目-金塘镇武汉大学杂交水稻国家实验室 种子基地和绿美金塘·商会林;参观了 茂名县委县政府旧址,聆听了茂名革命 斗争史和茂名先辈们的革命斗争事迹, 为更好更全面理解掌握党的二十届三 中全会精神打下基础。随后,在宣讲会 中,区委党史研究室主任,四级调研员、 区委宣讲团成员、区委党校客座讲师崔 亚芬以《绘就进一步全面深化改革新蓝 图——深入学习领会党的二十届三中 全会精神》为主题,将理论联系实际,用 通俗易懂、生动有趣的语言,深入阐释 了党的二十届三中全会召开的时代背 景和重大意义,详细解读了全会精神的 丰富内涵和精神实质,帮助全区社会工 作系统党员干部全面、深入地学习领会 党的二十届三中全会精神,为茂南社会 工作系统党员干部更加全面深入准确 掌握全会精神提供了指导。

活动指出,全区社会工作系统要以 更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更 加务实的举措奋战第四季度,把学习党 的二十届三中全会精神同抓好全年社 会工作发展目标结合起来,盯紧重点工 作,以更加饱满的热情和更加扎实的作 风投入到工作中去,为推动茂南区社会 工作高质量发展贡献自己的力量。

区委社会工作部和区信访局班子成员,区非公有制经济组织党委、区社会组织党委书记,区非公有制经济组织党委、区社会组织党委、区"小个专"党委、区工业园管理中心党委、区委教育工委管理的"两新"组织党组织书记,志愿服务站站长、社会工作站业务副站长,区委社会工作部和区信访局全体干部等参加活动。

茂南区"百千万工程"典型村"擂台赛"拉开序幕 18条村齐亮实绩共促提升

■通讯员 梁宇

本报讯 为扎实推进"百千万 工程"典型村工作取得更大实效, 茂南区组织开展"百千万工程"典 型村"擂台赛",让全区18个典型 村互查互评、齐亮实绩,旨在以赛 促学、以评促干,积极推动形成比 学赶超的良好氛围,共同促进典型 村各项工作有效提升。目前,茂南区"百千万工程"乡村振兴专班组织相关人员开展培训活动,拉开了这场"百千万工程"典型村"擂台赛"的序幕。区委常委陈伟敏出席活动并作讲话。

活动开展了相关业务培训,详细解读"擂台赛"的评分细则、标准及注意事项;进行现场抽签,

确定18个典型村各自的交叉检查对象。

据了解,这次茂南区"百千万工程"典型村"擂台赛"主要核查及重点评价规划引领、人居环境、风貌管控、绿美建设、资源保护、基础设施、公共服务、产业发展、文明乡风、乡村治理、示范引领、辐射带动等方面内容,各典

型村组员对各自抽检村通过现场检查、核查佐证材料、人户访谈等方式开展,并进行具体评分、详细填报。

活动要求,各镇(城南街道)及各典型村要充分认识到这次"擂台赛"的重要性、必要性,将其作为高标准打造"百千万工程"典型村的重要环节,组织熟悉业务工作的人

员组成检查组,明确检查的时间、地点、内容和方法,确保检查工作的专业性、科学性;要坚持客观公正,严格按照评分标准进行评分,确保"擂台赛"结果的真实可靠;要统筹协调、及时形成检查报告,详细列出检查过程中发现的问题、提出的意见与建议以及好的经验和做法。

退役不褪色 献血显真情

茂南区秋季退役士兵积极参与无偿献血

■通讯员 郑涌

本报讯 为大力弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,彰显退役军人热心公益的高尚情怀,茂南区退役军人事务局在秋季退役士兵返乡暨全员适应性培训期间开展"退役不褪

色,献血传爱心"活动,响应参与无偿献血活动。

日前,在献血活动现场,退役军人在医务人员的指导下,有序完成登记填表、血压测量、血液检测、献血等程序,用实际行动诠释了退役军人赓续红色血脉和优良传统的使命和担当。

本次活动共有19名退役士兵成功献血,累计献血量达6100毫升,充分展现了茂南区退役军人冲锋在前、奉献社会的突出作用,通过搭建具有退役军人特色的平台,汇集更多退役军人为无偿献血事业作贡献,彰显大爱。

活动呼吁,广大退役军人在无

偿献血事业中要发挥好示范引领作用,让更多的退役军人认识到无偿献血的重要性,鼓励更多的人加人无偿献血的队伍中来,以"热血"彰显退役军人奉献社会,守护生命的无私大爱。

此次献血活动,茂南区退役 军人用实际行动展现了良好的 精神风貌和退役不褪色的优良作风。下一步,茂南区退役军人事务局将继续引导广大退役军人保持和发扬军人本色,积极参与社会公益活动,彰显新时代退役军人的使命和担当,擦亮茂南区退役军人公益献血好心志愿服务品牌。

年年敬老当工作 连续坚持廿几年

袂花荔枝车村热心乡贤捐资慰问80岁以上老人

■通讯员 黄林明 邱秋梅 伍思明

本报讯盛世常青树,百年不老松。为弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,10月5日,袂花镇荔枝车村举办"九九重阳节,浓浓敬老情,树敬老新风,促社会文明"为主题的活动。活动中,热心乡贤陈凤锦用实际行动诠释了尊老、敬老、爱老的崇高美德,为荔枝车村户籍在册80岁以上的43位老人送去了沉甸甸的大米、醇香的花生油、甘甜的糖,以及满载心意的红包,每一份礼物都蕴含着对老人深深的敬意与关怀。

活动现场洋溢着浓厚的节日 氛围和温馨的家庭气息。老人们脸上绽放着幸福的笑容,与外嫁归来的女儿们围坐一起,共享天伦之乐,闲话家常。这一幕幕温馨的画面,让在场的每一个人都感受到了尊老敬老传统美德的力量与温暖。

据悉,荔枝车村一直以来都保持着浓厚的敬老爱老氛围。作为杰出乡贤的陈凤锦,更是二十余载如一日地致力于敬老事业的推广与发展。他不仅自己身体力行地为老人送去关怀与帮助,还通过自己的榜样力量激发了整个村庄对

尊老美德的传承与弘扬。在他的 感召下,荔枝车村的村风民风焕然 一新,老人们也焕发出新的活力与 热情,积极参与慈善公益等活动, 共同书写着乡村文明的新篇章。

乡贤陈凤锦说:"尊老敬老是一种传统美德,所以二十多年来,我年年都会返老家开展慰问活动,我希望通过这些活动,让尊老敬老的美德在年轻一代中生根发芽,让爱与关怀成为我们村永远的风景线。"这不仅是对未来的期许,更是对中华民族传统美德的坚守与传承。

在采访中,该村外嫁的陈玲女士深情地表达了对家乡的眷恋与对敬老美德的认同。她表示:"尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德,也是我们娘家,都感到无比亲切与温暖。娘家永远是我们出阁金花们的坚强后盾和温柔港湾。"她还透露,二十多年来,在陈凤锦等众多乡贤的支持和劳式温暖。娘家永远是我们出阁金花们的坚强后盾和未来,在陈凤锦等众多乡贤的支持和劳式温暖,而自己之常常有幸参与其中,而自己

尽一份孝心。 活动当天,热心乡贤与该村外



嫁女还深入村中80岁以上的老人家中进行慰问,为他们送去慰问金

和慰问品。这一行动不仅让老人 们感受到了来自社会的关怀与温

乡贤陈凤锦(左二)慰问百岁老人。

暖,也进一步加深了乡亲们之间的情感联系与互动。

文艺与烟火同行 文化和经济共舞

鳌头镇飞马村举行庆国庆系列文艺晚会点亮乡村夜经济

■通讯员 郑伟业

本报讯 9月30日至10月7日,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,由鳌头镇人民政府、驻鳌头镇帮镇扶村工作队指导,飞马一、二、三村民委员会主办的庆国庆系列文艺晚会在飞马桥头广场举行,为村民们带来了欢乐与喜悦,营造了喜庆和谐的晚会更知璀璨星辰般照亮了乡村的晚时,让这里充满欢声笑语和的同时,让这里充满欢声笑语和

生机活力,为乡村夜经济的蓬勃发展注入了强劲动力,促进了乡村振兴,推动"百千万工程"高质量发展。

连续8个晚上的庆国庆文艺晚会,节目内容丰富,精彩纷呈。晚会既有群众自排自演的飞马武术、舞狮大汇演,乡村曲艺团大汇演、小品表演;又有拾星传媒群星汇演专场、飞马义工团公益文艺专场等;更有吸引大家持续关注的青姐说媒、网红歌手、乡村歌手、群众广场舞等村民的心仪表演。

群村民的心仪表演。 华灯初上,随着晚会的进行, 广场上人头攒动,飞马夜市也迎来了客流高峰,异常热闹。夜市上熙熙攘攘,村民们摆出各式各样的游戏摊位,老人、小孩各有所乐;美食摊出售着当地的农产品和特色小吃,香气四溢,青年男女或三三两两、或一群人,坐在一起,品尝着各种美味。

游人在欣赏节目的同时,也感受着浓浓的烟火气,享受着购物和品尝美食的乐趣,为村民们带来了实实在在的经济收益。据一直以来在此摆摊的陈女士说,经过村委会精心改造后的飞马夜

市吸引力大增,加上晚会活动带 旺了人气,夜市销售额比平时增 长超过30%。"这里就是好玩、好 食,掂过碌蔗。"有到此游玩的客 人说。

国庆期间,这里文化与经济交融,商业活动异常活跃,一派新农村繁荣的景象,让群众幸福感迅速飘升。"庆国庆系列活动不仅展现了乡村的文化魅力、丰富了乡村的文化生活,也展现了群众新风貌,凝聚起奋进力量,为乡村夜经济的发展提供了新的动力,推动了农村经济发展。"鳌头镇党

委主要领导对此表示充分的肯定。村民们表示,群众文化活动 实实在在帮助了他们提高收入, 更让他们看到了发展乡村夜经济 的希望。

随着夜市经济的兴起发展,飞马夜市正逐步成为周边知名的文化和旅游目的地。飞马夜市负责人表示,今后要加强交通疏导,确保道路畅通;加大环境卫生整治力度,保持乡村的整洁美观。将举办更多类似的文化活动,以文化为引领,推动乡村经济持续发展。

茂南开展2024年"全国科普日"主题活动 "**零距离"展示科技魅力**

■通讯员 杨丛玮

本报讯日前,2024年茂南区"全国科普日"主题活动在文化广场开展,本次活动以"提升全民科学素质协力建设科技强国"为主题,由茂南区科协携手区科工商务局、区农业农村局、区卫健局、区应急管理局等14个协办单位共同,让群众"零距离"体验科技

活动现场,区卫健局、区市场监管局、区科工商务局、区城管执法局、区农业农村局、区应急局等有关部门整合各自优质资源,通过摆放展板、发放宣传资料和现场讲解等方式,向群众普及卫生健康、知识产权、商标、食品安全、科学技术、垃圾分类、种植业、水产业、防灾减灾、安全生产、防震安全、应急救护等领域的科普知识,同时还设有机器人表演、蔬菜免费快检、健康义诊、心肺复苏演示、自动体外除颤仪(AED)的使用、海姆利克急救法等体验内容,让群众通过互动体验的方式,在玩乐中学习科学知识、增长见识,为提升全民科学素质注人了新的活力。

一位阿姨看着蔬菜快检的检测结果说:"我今天买的青菜和丝瓜全部都是检验合格的,没有农药残留,这样我可以吃得更放心。"现场群众纷纷认为,"AED被誉为'救命神器',学会如何正确使用AED,我们就可以紧抓'黄金四分钟'急救时间来挽救生命。"

科普工作是推动科技进步、普及科学文化、激发创新力的重要途径,"全国科普日"主题活动进一步激发群众对科学的兴趣和热情。茂南区科协表示,将以"全国科普日"活动为契机,聚焦科普助力乡村振兴和"百千万工程",积极开展形式多样的科普进社区、进机关、进企业、进农村、进学校等活动,为广大群众提供优质多元、触手可及的科普体验,在全区营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,进一步提升全民科学素质水平。